

2022年春运火车票今天开卖

1月17日可买除夕当日车票,12306将延长售票时间

2022年春运将于1月17日开始,至2月25日结束,共40天,全国铁路预计发送旅客2.8亿人次,同比增长28.5%。根据火车票15天预售期安排,2022年春运首日火车票将于1月3日开售。旅客可通过12306铁路官网和12306手机客户端以及拨打订票电话(95105105)等方式购买车票。

1月23日可购买正月初六返程票

据铁路部门介绍,根据以往的出行规律,春节前3天的火车票最为抢手。今年没有大年三十,除夕为腊月二十九,即1月31日。

根据火车票15天预售期的安排,1月15日可以购买1月29日(腊月二十七)的火车票,1月16日可以购买1月30日(腊月二十八)的火车票,1月17日也就是春运首日可以购买1月31日(除夕)当日的火车票。

根据放假安排,今年春节假期为1月31日至2月6日,共7天。旅客在1月23日可以购买2月6日(正月初六)的返程火车票。2月11日可以购买2月25日春运最后一天的火车票。

全国铁路预计发送旅客2.8亿人次

春运前,中老铁路和赣深、安九、张

吉怀、牡佳、杭台、日兰高铁等新线开通运营,进一步提升了云南、江西、安徽、湖南、黑龙江、浙江、山东等地区运输能力;南昌至深圳的京港高铁南段新通道全线贯通,极大拉近了南昌、合肥、南京、上海等中东部城市与广深地区的时空距离,将有效便利沿线群众春运出行。

截至2021年12月30日,中国高铁运营里程突破4万公里,稳居世界第一;中国铁路运营总里程突破15万公里,稳居世界第二。有了新铁路线的加盟,中国人乘坐高铁出行更加便捷。2022年春运,全国铁路预计发送旅客2.8亿人次,同比增长28.5%,为2019年同期的69%,2022年春运铁路运力充足。

12306将延长售票时间 开车前都可退票

铁路部门统筹疫情防控精准要求和旅客便捷出行需求,不断改进服务举措,方便旅客购票和退改签。

延长12306网站(含手机客户端)售票服务时间,由每日5:00至23:30调

整为5:00至次日凌晨1:00(每周二除外);提供24小时互联网退票服务,退票截止时间由乘车站开车前25分钟延长至开车前,新增12306客户端免登录退票渠道;将原来仅在票面站办理的开车后车票改签业务,增设网上办理渠道,同时在自助售票终端新增电子客票改签功能;将候补购票最晚截止时间由开车前6小时调整为2小时;为旅客提供乘车临时电子身份证明。

国铁集团运输部负责人介绍,严格落实北京冬奥会、冬残奥会疫情防控总体方案,对京张高铁清河、延庆、太子城、崇礼4个冬奥服务车站,自1月21日至3月16日实行为期55天的闭环和非闭环管理,闭环人员与普通旅客互不交集。

铁路部门提醒,为做好新冠肺炎疫情常态化防控,旅客在购买火车票时需要预留乘车人本人的手机号码并通过系统核验。目前,在购票时除了12306网站和12306手机客户端可以进行手机号预留登记外,火车站的自助售票机上也可以进行手机号预留登记。据中新社、新华社、光明网等

2022年春运

始 止

1月17日

腊月十五

2月25日

正月廿五

重要抢票时间节点一览

1月3日

可以购买春运第一天
1月17日的火车票

1月17日

可以购买除夕
1月31日的火车票

1月18日

可以购买正月初一
2月1日的火车票

1月23日

可以购买正月初六
2月6日的火车票

2月11日

可以购买春运最后一天
2月25日的火车票

潍坊菜篮子有求必应 10小时备齐60吨蔬菜



连日来,潍坊爱心企业为向西安捐赠忙碌不停。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 蔚晓贤

近日,西安疫情形势严峻,西安市民的菜篮子也深受影响。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,受疫情影响,运送蔬菜的车辆很难找,采购蔬菜不难,但运菜成了难题。为了缓解西安蔬菜短缺的问题,潍坊一爱心企业除了向西安捐赠蔬菜外,还想办法协调运菜车辆,截至目前已有235吨蔬菜陆续从潍坊直接送达西安鄂邑区。

1月2日,一辆辆满载新鲜蔬菜的专运保温车,从潍坊市潍城区鲁东果品批发市场出发,十几个小时后,就能送达西安市鄂邑区。

这批蔬菜是由山东仙峡湖生态农业股份有限公司协调购买的,公司负责人王希扬告诉记者,他们是去年12月29日晚上接到西安市鄂邑区相关负责人需要蔬菜的消息,当天晚上就开始组织协调蔬菜,并安排工作人员分拣、包装、装车,力争用最短时间将蔬菜运出去。从接到通知到第一批蔬菜运出,他们只用十几个小时就备齐了60吨蔬菜。

王希扬告诉记者,他们公司本来就是做农业的,西安刚出现疫情后,他们就组织捐赠蔬菜,累计捐赠了几十多万斤。然而,随着西安疫情加重,缺菜问题越来越严重。前不久,他收到当地政府求助,希望他能帮忙协调采购600万斤蔬菜。王希扬告诉记者,这批蔬菜价值1000多万元,目



1月2日,又有60吨蔬菜运往西安

前,正在分批运往西安。

“采购这些蔬菜的费用都是由我们垫付的,不过现在的问题是,菜好买,但送菜的车很难找。”王希扬说,考虑到进入疫区后就要隔离,很多货车都不再往西安走了,即便有去的,运费也较之前上涨了很多。

为了找车送菜,他们发起了“爱心送菜”活动,在朋友圈里招募货车司机,有人愿意免费运送,有人只收一些油钱,而这些费用也都由山东仙峡湖生态农业股份有限公司承担。

王希扬说,截至目前,由他们公司负责协调,从潍坊运抵西安的蔬菜已累计235吨,如果对方仍有需要,他们还可以继续运送。只是现在运送车辆有限,希望爱心车主与他们联系,帮忙将蔬菜及时运抵西安。王希扬表示,作为蔬菜生产企业,他们希望能出一份力,相信在全社会共同努力下,西安人民一定能很快战胜疫情,回归正常工作与生活。

近期,西安疫情牵动着全国人民的心。山东多位菜农、热心人接连捐赠蔬菜。

2021年12月25日,山东菏泽成武村民王春风捐献10万斤大白菜,连夜装车,助力西安疫情防控;2021年12月30日,菏泽市成武县孙庙村村民张化良、李连发、李荣军三人,筹备20吨洋葱发往西安;2021年12月31日下午,由菏泽曹县邵庄镇顺丰合作社和旺源合作社捐赠的8万斤油菜分拣打包,连夜发往西安……

网友感叹:山东真是名副其实的菜篮子!为大山东老乡点赞,也祝愿西安疫情早日结束!



德州籍兵哥哥 省出津贴捐15吨土豆



1月1日上午,在德州市黑马蔬菜批发市场内,工人正在装卸土豆。



高瑞泽的妈妈吕晓凤(右)

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张磊
通讯员 张卫忠

1月1日上午,新年第一天,在德州市黑马蔬菜批发市场内,多位工人忙忙碌碌,将15吨新鲜土豆紧急装车。与其他货车不同,这车蔬菜是由德州籍现役军人高瑞泽个人使用近几年津贴结余购买的,他想将这批土豆送往疫情防控形势严峻的西安市,助力疫情防控。

“2021年12月29日晚上,和孩子通电话时说到西安疫情防控形势严峻,孩子提出了捐出津贴的想法,为西安市民送一些新鲜蔬菜。”高瑞泽的母亲吕晓凤说,得知孩子的意愿后,她立即联系到当地武装部和退役军人事务局,转达了孩子的捐赠意愿,并请求两部门给予支持。联系货源、车辆以及接单

位……德州市德城区退役军人事务局和武装部忙碌起来,仅用一天多时间,就落实好相关的保障支持工作。按照计划,蔬菜1月1日下午发车,2日上午即可抵达西安电子科技大学。

据了解,高瑞泽是德州籍火箭军某部现役军人。吕晓凤介绍,从军前,高瑞泽就经常跟她从事一些社会公益活动,是一个助人为乐的热心肠。考虑到蔬菜要方便运输、储存等,在武装部等相关单位的建议下,吕妈妈和高瑞泽选择购买15吨土豆。巧合的是,这车刚刚从内蒙古运达德州黑马蔬菜批发市场的土豆是希森6号,正是德州企业培育的优良土豆。

“感谢各个部门的帮助,让孩子达成心愿,也祝愿西安疫情防控早日取得胜利,西安加油!”吕晓凤说。

“高瑞泽的爱心捐赠是用实际行动书写军人本色,他在为国防和军队建设服务的同时,还为抗疫工作做出贡献,我们都深受感动。”德州市德城区退役军人事务局副局长丁庆林说。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:于梅君 美编:陈华 组版:侯波